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Информация
о результатах рассмотрения обращений граждан, поступивших в исполнительный комитет Спасского муниципального района РТ за I полугодие 2020 года
В Исполнительном комитете Спасского муниципального района деятельность по рассмотрению обращений граждан осуществляется в соответствии с Федеральным Законом «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» (№59-ФЗ от 02.05.2006), Законом Республики Татарстан «О порядке рассмотрения обращений граждан в Республике Татарстан» (№16-ЗРТ от 12.05.2003), Положением о порядке и сроках рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления Спасского муниципального района, утвержденным Решением Совета Спасского муниципального района 11.11.2019 № 43-5.
В период с 1 января 2020 года по 30 июня 2020 года в адрес исполнительного комитета поступило всего 125 обращений граждан, что на 2,4 % больше аналогичного периода 2019 года (2019 г. - 122). 
На личном приеме руководителем исполнительного комитета было принято – 7 граждан (2019 г.-8 граждан).
Число коллективных обращений сократилось. В первом полугодие 2020 года зарегистрировано 7 коллективных обращений, за аналогичный период 2019 года - 9.
Посредством Интернет-приемной поступило 23 обращения (за аналогичный период 2019 года -22).

Динамика количества обращений, поступивших в исполнительный комитет Спасского муниципального района за период с 01.01.2020 года по 30.06.2020 года 
(в сравнении с аналогичным периодом предыдущих лет)
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Из Прокуратуры Спасского района РТ, Управления Президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций, Управления федеральной службы по надзору в сфере природопользования по РТ, Аппарата Президента Российской Федерации, Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан, Министерства по делам молодёжи Республики Татарстан, Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Татарстан и прочих федеральных законодательных и исполнительных органов власти в первом полугодии 2020 году поступило 40 обращений, что на 27,5 % больше аналогичного периода 2019 года (29). 
Тематическая раскладка обращений граждан, поступивших в исполнительный комитет Спасского муниципального района РТ за I полугодие 2020 года 

(в сравнении с аналогичным периодом предыдущего года)
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Анализ показывает, что тематика поступивших за 2020 год обращений по сравнению с 2019 годом почти не изменилась. 

Число обращений, посвященных вопросам социальной защиты и социального обеспечения населения в 2020 году сократилось на 4,96 % по сравнению с аналогичным периодом 2019 года.  В обращениях этой группы лидируют вопросы оказания материальной помощи малообеспеченным и неполным семьям, в том числе обращения по оказанию помощи в проведении ремонта дома, пострадавшим от пожара. 

В первом полугодии 2020 года по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 12,39 % возросло количество обращений по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Основную тему этого блока занимают вопросы содействия в проведении ремонта многоквартирных домов, вопросы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, вопросы улучшение жилищных условий, предоставление жилого помещения по договору социального найма гражданам, состоящим на учете в органе местного самоуправления в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
 В 2020 году наблюдается рост обращений, связанных с экономической тематикой.  Наиболее острыми остаются проблемы, затрагивающие хозяйственную деятельность, а именно вопросы, связанные с комплексным благоустройством, благоустройством и ремонтом подъездных дорог, в том числе тротуаров, транспортным обслуживанием населения, пассажирскими перевозками.
Общим вопросам охраны окружающей природной среды посвящено 3 обращения.
Все обращения рассмотрены, заявителям даны ответы в установленный законом срок.
  Главный специалист                                                  И.Г. Иванова
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