Результаты

Общественных обсуждений проекта постановления исполнительного комитета Полянского сельского поселения Спасского муниципального района РТ «Об утверждении Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям на 2023 год в рамках муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Полянского сельского поселения  Спасского муниципального района Республики Татарстан»

Организатор общественных обсуждений: исполнительный комитет Полянского сельского поселения Спасского муниципального района РТ.
Оповещение о проведении общественных обсуждений:
Дата размещения – 01.10.2022. 
Размещение проекта: официальный сайт Спасского муниципального района РТ.
Порядок проведения общественных обсуждений: общественные обсуждения проводятся в соответствии постановлением Правительства РФ от 25 июня  2021 г. № 990 «Об утверждении Правил разработки и утверждения контрольными (надзорными) органами программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям».
Срок проведения общественных обсуждений: 01.10.2022 по 01.11.2022.
Форма проведения общественных обсуждений: заочная.
Председатель организатора общественных обсуждений Спирин С.Г.
Порядок и форма внесения предложений: замечания и предложения заинтересованных лиц направляются в период проведения общественного обсуждения на электронную почту: Pol.Sps@tatar.ru или почтовым отправлением по адресу: 422846, РТ, Спасский р-н, с. Полянки, ул. Центральная, д.14. 
Прием предложений и замечаний: с 01.10.2022 по 01.11.2022.
В период общественных обсуждений предложений и замечаний не поступило.
[bookmark: _GoBack]Проект программы профилактики рассмотрен Общественным советом муниципального образования Полянского сельского поселения, по результатам которого принята рекомендация к ее утверждению.  

