Добрый день, Валерий Александрович!
Уважаемые депутаты и приглашённые!
Слайд 1
Прошел очередной год и в соответствии с Федеральным законом №131
ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации и Уставом муниципального образования «Кураловское сельское поселение» глава  муниципального образования проводит отчет по итогам работы за прошедший год.
Постараюсь остановиться на главных делах, над которыми работала администрация в 2023 году, какие достигнуты результаты, а также какие
существуют проблемы и какие стоят задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
Отчеты — это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Исполнительный комитет поселения — это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей.
Главными задачами в работе Администрации поселения являются
• исполнение бюджета поселения;
• обеспечение жизнедеятельности поселения, благоустройство территорий
населенных пунктов, развитие инфраструктуры,
• обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного
самоуправления, реализации полномочий с учетом их приоритетности,
эффективности и финансового обеспечения.
Цель деятельности Исполкома сельского поселения- развитие всех населённых пунктов, находящихся на территории поселения, создание для населения благоприятных условий жизни и трудовой деятельности, благоустройство территории населённых пунктов, выявление и решение насущных  проблем.
  Для информирования населения о деятельности Исполнительного комитета поселения используется официальный сайт администрации, где в первую очередь размещаются нормативные документы, Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования важной информации используются информационные стенды
Переходя к отчету о проделанной работе, хочу довести до вашего
сведения общую информацию о нашем поселении.
                                                                                                       Слайд 2
Территория Кураловского сельского поселения составляет 9232 га, 3 населённых пункта, всего 114 хозяйств.
Общая численность населения на 01.01.2024г. составляет 434 человек.
Куралово-308
Екатериновка-104
Ярдам-22
Из них: 
Дети дошкольного возраста – 20
Школьники и студенты -49
Трудоспособное население -259
Пенсионеры-117
Женщин -208
Мужчин-226
Демографическая ситуация  в сельском поселение так же как в целом по России характеризуется снижением численности населения по причине  естественной и механической убыли населения.
В 2023 году родилось  1 ребенок, умерло  4  человека.
Прибыло - 7 чел. Убыло -11. 
                                                                                                                 Слайд 3
В хозяйствах граждан содержится 171  голова крупного рогатого скота, из них:
Коров –68
Овец, коз- 160
Лошадей-12
Птиц разных пород - 1568
Пчелосемей- 44
Реализовано 112 т. молока, 7.9 т. Мяса                                            
                                                                                                                       Слайд 4
В личном подсобном хозяйстве Рафиса Хайруллина из Екатериновки содержится 7 голов  коров. Обрабатывает 174 га земли. Из них 24 га в собственности, 150 га в аренде. Имеет в собственности автомобиль КАМАЗ,  2 трактора, косилку, пресс-подборщик.                                               
Слайд 5
В хозяйстве Валеевой Риммы из Ярдама содержится 17 голов КРС, из них 10 дойных коров. Имеется в собственности трактор, косилка. В 2022 году построили склад для зерна.
Слайд 6
В хозяйстве Тухватуллина Наиля содержится 10 КРС, из них 5 дойных коров.  Реализация молока – 70 л в сутки.
Слайд 7
В хозяйстве Трифонова Андрея содержится 11 КРС, из них 8 дойных коров.  
Многие жители поселения имеют 3 и более голов коров
Сафин Ришат -3                              Сафин Радик-3
Тухватуллин Альберт -7                  Федотов Сергей -3
Шагиев Рафаил -3                            
        Гайнутдинов Ильшат -3                  
          
Цена на молоко 27 рублей. Сбором молока на территории поселения занимается ООО «Бавлинский молочный завод».
На территории поселения ведут производственную деятельность КФХ 
Слайд 8-9
КФХ «Ленара Гиниятуллина.» 
В его хозяйстве содержится  70 дойных коров. Хозяйство ежедневно отправляет на приёмные пункты более 470 кг. молока
Основную ставку глава хозяйства делает на производство и реализацию продукции ферм. В пользовании имеется 1600 га земли, которую он использует для выращивания и заготовки кормов на нужды животноводства.  В собственности имеется вся техника необходимая для работы. В 2022 году приобретен трактор Белорус
2 жатки
2 комбайна
Рыхлитель «Кама»
Автомобиль Камаз
Жатка для уборки подсолнечника
В 2023 году было приобретено техники и оборудования на 25 млн 440 тыс. рублей
Слайд 10
Следующее КФХ «Мухаметова Айсылу Дамировна»
В КФХ Айсылу Мухаметовой многое делается для развития животноводства. В хозяйстве содержится 90 - КРС, из них 35 коров. Сегодня в этом хозяйстве предпочтение отдают откорму молодняка . Так же выращивают зерновые культуры, многолетние травы. Обрабатывается 2100 га земли. Трудоустроено 7 человек. В собственности так же имеется вся необходимая для работы техника. В 2023 году была приобретена техника на 13 млн.190 тыс. руб.
Слайд 11
КФХ «Сафин Р.Н» 
Основной вид деятельности – выращивание зерновых и зернобобовых культур в сочетании с животноводством. Имеется в пользовании 200 га земли . 5 КРС, из них 3 дойных коров. В собственности имеется зерноуборочный комбайн, трактора Т-150, Белорус, МТЗ-82. 
Слайд 12
КФХ  «Романова Лидия Васильевна» в с. Куралово                                                                                                                       
Основной вид деятельности – выращивание зерновых и зернобобовых культур. В пользовании 309 га земли. Из них 50 га под многолетними травами, 259 под зерновыми (ячмень, пшеница для нужд местного населения). В хозяйстве также имеется 10 голов лошадей. В собственности  трактор К-700, 2 Белоруса, ДТ, косилка, пресс-подборщик, сеялки, автомобиль КАМАЗ, комбайн
Для развития ЛПХ имеются все условия:
-выплачены субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на приобретение кормов коровам и козоматкам- 231 800, на возмещение части затрат на содержание кобыл старше трех лет – 18000.  
                                                                                                               Слайд 13
На территории Кураловского СП имеется 1 магазин Оптторг в с.Куралово
Слайд 14
 На территории  поселения ведут деятельность две торговые точки ИП «Милицкова Рузия Сабировна » - розничная торговля в неспециализированных магазинах в  с.Куралово, и ИП « Захарова Ирина Алексеевна» - деятельность ресторанов и кафе в п.Ярдам. 
Основной задачей сельского поселения является решение всех вопросов местного значения. Но для решения всех вопросов необходимы денежные средства, а бюджет сельского поселения формируется из доходной части.
Доходная часть бюджета формируется за счет федеральных и региональных налогов и неналоговых доходов, в соответствии с нормативами, установленными Бюджетным кодексом РФ.                                                                                                                     
Проблемой остаётся ветхое и брошенное жилье и прилегающие к ним земельные участки. Жильцы уезжают, бросив свои домовладения - платить налог за это имущество зачастую некому. Как следствие рост недоимки и недополучение доходов в бюджет поселения. Острой проблемой на сегодняшний день остается уклонение по разным причинам от уплаты налогов, вследствие чего недоимка по состоянию на 01.01.2024 года составляет 518 707  рублей ( 28 человек) ,из них 16 человек не проживают на территории более 5 лет их сумма составляет 490 тыс)
Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем нашим жителям, которые приняли активное участие в благоустройстве поселения.  Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок, состояние дорог, освещение и общий архитектурный вид,  казалось бы мы все любим свое поселение и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие  решения данного вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают плодить мусор.
Слайд 15
Вопросы благоустройства на территории поселения решаются в основном через привлечение общественности. Благоустройство – улучшение жизни населения, создание наиболее благоприятных и комфортных условий для проживания и здоровья человека. Благоустройство территории – это системный процесс, огромный перечень работ - приведение в порядок улиц, зданий, системы освещения, озеленение территории, строительство дорог, вода. В целом благоустройство определяет качество жизни людей. Работа по благоустройству не из лёгких, но интересна, особенно когда видишь результат этой работы.
                                                                                                    Слайд 16, 17,18
В рамках жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства территории поселения за 2023 год проделана следующая работа:
-проводились работы по уборке населенных пунктов от мусора;
-выкос травы на объектах соцкультбыта;
Были проведены: Субботник в Парке Победы, Субботник по уборке кладбища, уборка мусора около организаций поселения, жители села приняли участие в Акции «Чистый берег». 

Работы в плане благоустройства ещё достаточно много, для этого необходимо всем жителям наших населённых пунктов принимать активное участие в общественных мероприятиях, проводимых на территории поселения.
Слайд 19
Как и в прежние года в течении года занимались ежедневной работой, которую мало кто из населения замечает. Для решения вопросов местного значения взаимодействуем с разными организациями и учреждениями района:
- регулярно сдается статистическая отчетность;
-ведется бухгалтерский учет и отчетность;
[bookmark: _GoBack]- каждый нормативно-правовые акт, принимаемый нами отправляем для экспертизы в Минюст, в прокуратуру, на сайт района на независимую экспертизу, и на официальный сайт правовой информации. А их не мало. Только за 2023 год принято 20 решений  Совета, 26 постановлений исполкома,  60 распоряжений.
-ведется переписка с налоговыми органами, прокуратурой, с биржей труда, соц. защитой, управлением сельского хозяйства, регистрационной палатой, военкоматом, и т.д.
-за прошлый год совершено 12 нотариальных действий, все 12 -на получение пенсий в почтовом отделении
 -Выдано в 2023 году 80 различных выписок и справок.
-ведется учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу. Всего на воинском учёте состоят 86 человек, призывного возраста 5.  
-в течении года ведется прием граждан. Официально приемным днем считается каждый вторник, но по сути у нас каждый день приемный. Наиболее частые вопросы касаются:
- водоснабжения, (когда случаются прорывы);
-ул. освещения (перегорают лампочки)
-запись на прием к врачам,
-оплата налогов, коммунальных услуг через гос. услуги РТ
выдача характеристик по запросам правоохранительных органов, регистрация по месту жительства, заключение договоров аренды земельных участков, уточнение кадастровых номеров домов и  земельных участков.
Слайд 20
Администрация поселения ежегодно принимает участие в благотворительном марафоне, в акции «Помоги собраться в школу». «Елка желаний»
Слайд 21
Важнейшим фактором повышения качества жизни является обеспечение здоровья    населения. На территории сельского поселения в настоящее время работает  врачебная амбулатория и 1 фельдшерско-акушерский пункт. 
Основная задача:
-выполнение мероприятий, направленных на профилактику и раннее выявление заболеваний.
Оказывается медицинская помощь жителям как амбулаторно, так и на дому. Осуществляет приём 1 раз в неделю врач  Мурсалова  Альфия Шайхулловна.
На территории поселения имеется 2 отделения почтовой связи. 
Слайды  22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29
На территории Кураловского сельского поселения имеется 1 дом культуры, 1 сельский клуб, 2 библиотеки. Можно отметить их активную работу по организации досуга населения. Участники художественной самодеятельности выезжают на районные конкурсы,  организовывают концерты для своих односельчан, приуроченные к различным датам:  23 февраля, 8 марта, Масленица,  день Победы, День защиты детей, День матери, Новогодний Бал-Маскарад, День пожилых людей. 
Слайд 30
Принимали участие в Спартакиаде сельских поселений.
Слайд 31
На территории с.Куралово находится храм в честь новомученников и исповедников российских, в котором проводит богослужения отец Серафим.
Слайд 32
В здании бывшей школы имеется музей, которым руководит Савинов В.И. 4 ноября его посетил Депутат Государственного совета РТ Нугаев Камиль Асгатович.


Слайд 33,34
Несколько слов хочу сказать о ветеранской организации работающей на территории нашего поселения. Основными задачами Совета ветеранов являются помощь одиноким, больным, престарелым пенсионерам.  Большое внимание Совет ветеранов уделяет вопросам организации отдыха пенсионеров, стараясь привлечь их к общественной жизни села.
Ни одно мероприятие не обходится без их участия.
Принимали участие в спартакиаде , награждены грамотами
Слайд 35

 В 2023 году были выделены денежные средства в размере  2 млн. 207 тыс. 221 руб.  на ремонт Екатериновского сельского клуба.( потолок),  
Из бюджета республики выделено  6 млн. 712 тыс. рублей на щебенение ул.Заречной в с.Екатериновка (500 м)
Слайд 36, 37


В 2023 году было собрано с жителей поселения 105 200 рублей за счёт самообложения. (526 тыс)
Деньги  потрачены:
-на замену ворот на кладбище в с.Куралово – 200 000р.
-на уличные цветники -  – 175 000 руб.
- на замену мемориальной доски – 50 тыс.
- на буртование свалки  – 40 000 руб.
Свалки буртуем по необходимости.. Ещё раз хочу подчеркнуть, на свалки вывозим только навоз! Остальные отходы –в контейнер, ведь всё равно платим за услуги мусоровозщика.
- на уличное освещение- 41 000руб.
Ремонт и замену ламп  производим за счет средств самообложения, составляем договор с электриком-физ. лицом., имеющим доступ к данным видам работ
-на проведение праздников- 60 000 руб.
-на обкос территории – 18 000 руб.
Чистим снег и обкашиваем территорию на своем тракторе, деньги перечисляем на приобретение дизельного топлива. Бывает, что не успеваем чистить в один день три села , просьба относиться с понятием, тем более это бывает крайне редко, только когда несколько дней подряд метели. Но всё же это лучше, чем неделями ждать, когда до нас доедут дорожные службы.

В 2024 году собрано и сдано   пока  41 000   рублей.
Деньги решено потратить на вырубку деревьев  на Кураловском сельском кладбище, замену ламп уличного освещения, буртование свалки, ремонт памятника погибшим в ВОВ в с.Екатериновка, на покупку ГСМ для трактора в зимний период.

Все вы прекрасно знаете, какая сейчас обстановка в мире. Идет специальная военная операция на Украине. Наши ребята 7 человек тоже участвуют в этой операции. Жители нашего поселения принимали активное участие в сборе гуманитарной помощи для мобилизованных, за что им огромное спасибо. Хочется, чтобы эта война быстрее закончилась и наши солдаты вернулись домой живыми и здоровыми. 
  
В планах на 2024 год:
1. Продолжить работы по благоустройству, озеленению, уличному освещению и поддержанию порядка на территории поселения в целом
2. Продолжить разъяснительную работу среди жителей поселения о платежной дисциплине, как налогов, так и оплаты коммунальных услуг.
3. Сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей, пробудить инициативу населения в обустройстве своего места жительства, ведь именно от этого зависит качество жизни

Не всё конечно так гладко, как на бумаге, всякие бывают ситуации при работе, но то что зависит от нас, мы стараемся исполнять. Живем, работаем, планы ставим перед собой. А вот в вопросах, которые требуют больших вложений расчитываем на поддержку района и республики. 
Мы все понимаем, что есть вопросы, которые необходимо решить сегодня, но есть проблемы, которые требуют долговременной перспективы. Администрация  сельского поселения всегда готова прислушаться к мнению и советам жителей, ведь только совместными усилиями мы можем сделать все возможное для качественного улучшения жизни населения, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. 
Завершая свой доклад, я хочу поблагодарить всех, кто принимал непосредственное участие в развитии поселения. Всех тех, кто оказывал поддержку и помощь в решении насущных проблем и улучшения качества жизни жителей нашего поселения.
Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит от нас самих. Пусть каждый из нас сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие поселения и всем станет жить лучше и комфортнее.

Желаю Всем крепкого здоровья и успехов в добрых и благородных делах!         
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Спасибо за внимание! 

